

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十）

宣召：啟應文 12

聖詩：35、623、365、392

金句：提多書 2:14

做忠心的僕人（十）

親愛的弟兄姊妹平安

我們要繼續來看提多書中保羅的教導。我們上次有提到，提多書的第二章有兩個重要的主題，第一節到第十節，是保羅對於教會中的不同群體，應該表現出什麼樣的信仰表現的教導。而十一節到十五節則是談到信仰需要以生活的實踐，來顯明救贖的功效。

我們也提到保羅告訴提多，他所講、所傳的必須是合於端正的教訓，意思是健全的教導。什麼是健全的教義？就是耶穌基督和祂的十字架與復活，這就是基督信仰唯一的中心。

如同保羅在哥林多前書 2:1-2 所說，弟兄們，從前我到你們那裡去，並沒有用高言大智對你們宣傳 神的奧秘。因為我曾定了主意，在你們中間不知道別的，只知道耶穌基督並祂釘十字架。所以，沒有任何信息比傳講耶穌基督死在十字架，以及祂復活的信息更重要。

從第二節開始，保羅談到各個群體應該要有的信仰表現，而那個信仰表現要是健全的、純全的，就像基督的道理是純全的一樣，所以純全也是我們的信仰生活所追求的，這是保羅在教牧書信裡面給我們的教導。其實我們常常說我們的信仰生命要長大成熟，滿有基督長成的身量，重點就在純全，如同馬太福音 5:48 所說的，所以，你們要完全，像你們的天父完全一樣。

在老年人的部分，保羅提到老年人需要有的表現就是節制、端莊、自守，我們上次有說這裡中文的翻譯有點問題，應該要翻譯成審慎、端莊、節制。而且要在信心、愛心、忍耐上都要純全無疵。這是我們信仰生活的核心，信心表示與上帝的關係，愛心是表示與人的關係。所以信心和愛心所構成的就是十字架。而信心與愛心是要用忍耐來表現的，意思我們要用堅定的忍耐來持守基督信仰的信心與愛心，等候上帝的時間到來。

所以保羅對老年人的勸勉是要他們在審慎、端莊、守己，以及信心、愛心和忍耐上都要純全無疵，意思是老年人要有成熟的靈命，對基督的道理要有健全的認識，在信仰的生活上要有莊重可敬的言行和節制的表現。意思是老年人要成為教會各群體的楷模，用本身成熟的信仰成為教會的祝福。

接下來，我們要看保羅第二個勸勉的群體是婦女，特別是指松年的婦女，提多書 2:3 這樣說，又勸老年婦人，舉止行動要恭敬，不說謔言，不給酒作奴僕，用善道教訓人。

這裡我們看到，保羅說老婦仁人也著按呢，意思是，前面給老年人的勸勉也同樣適用在松年婦女的身上。除了這個之外，保羅接著又說，老年婦人行動舉止著合行敬虔。敬虔我們都很清楚是一種對主的態度，這裡的敬虔有一個更進一步的意思是指，可以參與獻祭的儀式的人或物，這是什麼意思？就是這個人必須要合乎獻祭規定。所以保羅說行動舉止著合行敬虔的意思，就是要老年婦人用合乎獻祭要求的態度來過日常的生活，更簡單的來說，每天的生活要像在聖殿裡面敬拜上帝的敬虔一樣，讓每天的生活能成為獻給上帝的祭物。

親愛的弟兄姊妹，保羅的這個教導不只是給松年婦女的勸勉，同樣也是給我們每個人的勸勉，我們是不是有讓我們的生活成為可以獻給上帝的祭物？其實敬拜不只是在聖殿裡的敬拜，敬拜應該要成為我們的生活，生活應該是我們對上帝最重要的敬拜，我們要讓我們的生活成為敬拜上帝的實際或器具。其實這也是我們禮拜程序最後的祝福與差遣的意涵，我們是受差遣回到我們的生活，我們的家庭去活出敬拜的生活。

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十）

宣召：啟應文 12

聖詩：35、623、365、392

金句：提多書 2:14

但是我們要怎麼讓生活成為敬拜上帝的工具？我們要怎麼把我們在禮拜中對上帝的敬虔在生活中表現出來？只有三個字，作門徒。每天都認真的做耶穌的門徒，就是我們最好的敬拜，我們只有認真的做門徒，我們才有進上帝國的生命品質，我們只有認真做門徒，我們才能被主稱為好又盡忠的僕人，我們只要好好的認真做門徒，我們就是在預備上帝的國臨到，我們就是在把榮耀歸給上帝。

但是我們要怎麼作門徒呢？就只有一句話，路加福音 9:23 這樣說，耶穌又對眾人說：「若有人要跟從我，就當捨己，天天背起他的十字架來跟從我。」耶穌對祂的門徒最重要的要求，就是這麼一句話，沒有談到其他的，沒有談到傳福音，沒有談到要奉獻，沒有談到要做這個，或是做那個。就是這樣一句話，耶穌將跟隨祂的條件說得非常清楚，非常簡單的一句話，可是我們若好好的去看，裡面包含了五件重要的事情，都和跟隨耶穌有關係。

一、主動的選擇

耶穌把要不要跟隨的主動權放在我們手中，主從來不勉強我們，所以叫做若，耶穌基督沒有強迫，也沒有要求我們一定要跟隨祂，我們需要自己做決定，但我們需要很清楚，我們生命的主權應該屬於誰。

二、跟隨的對象

耶穌告訴我們跟隨的主體只有祂，因為祂召我們出來，不是去跟隨一個什麼人，不是去跟隨一個宗教的思想，也不是去跟隨一個人生的看法，而是單單跟隨祂，這一位完全的上帝，完全的人。同樣的，我們能走十字架道路最大的動力就是為了主，如果不是為了主，很多的代價我們不會願意付，也付不出來。

三、捨己

做門徒一件很重要的事情就是放下自己，我們只有先願意放下自己，我們才有可能選擇跟隨主，因為門徒不是用自己的喜好作為喜好，而是以主的喜好做我們的喜好，不是我們的價值來判斷，而是用主的價值來判斷，所以馬太福音 6:24 說得很清楚，一個人不能事奉兩個主；不是惡這個、愛那個，就是重這個、輕那個。你們不能又事奉 神，又事奉瑪門。

四、天天

意思是做門徒是持續的，是每天都要不斷地這麼做，不是今天做明天不做。這應該是我們追求主的態度，包含我們的靈修生活、禱告生活、讀經生活。我們真的要記得，單純、重複、持續的持守與操練，是我們能活出門徒生命需要付上的代價。

五、背自己的十字架

要記得是背自己的十字架，不要去羨慕別人的十字架，因為我們每個人的十字架都是主量過的。還記得我們曾經講過一個例子，有一個人覺得自己的十字架很重、很累，覺得別人的都比較輕省，他就跟上帝禱告說，能不能換一個十字架？上帝就答應他，讓他換一個十字架。天使就把他帶到一個地方，裡面很多種不同形狀、材質、種類的十字架，他先選了一個玫瑰花的十字架，當他手一握上去的時候，就被玫瑰花的刺扎流血了，他就趕快放下來。接著，他又看到另外一支寶石的十字架，覺得很光彩奪目，非常的漂亮，他就去拿起來背，結果寶石把他的肩膀、背部都劃傷了，他就又趕快放下來。再來，他又看到一支黃金的十字架，他又要去拿，結果根本拿不起來，因為太重

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十）

宣召：啟應文 12

聖詩：35、623、365、392

金句：提多書 2:14

了。最後，他找來找去，試來試去，終於找到一支雖然看起來舊舊的，不怎麼起眼，但是重量手感都剛好的十字架，他就跟天使說，他要換這支十字架。結果天使跟他說，你再仔細看一下，他就仔細的看了那支十字架，發現正是他原本的十字架。所以我們不要去羨慕別人，好好的背起自己的十字架，因為上帝給我們每個人都量好我們該有的，也是最適合我們的。

親愛的弟兄姐妹，做門徒除了這五個的重要提醒之外，還有一個很重要的前提，就是願意付代價，因為做門徒是我們這一生最大的奉獻，而奉獻是需要付代價的。另外，願不願意付代價同樣會關係到我們能不能讓我們的生活成為馨香的祭獻給上帝，能不能讓我們的生活成為敬拜上帝的器具。

為什麼付代價會影響我們讓敬拜成為生活？因為敬拜這個字本身不管是在希伯來文、希臘文還是古英文，都包含一個重要的意思，就是給出有價值的東西，意思就是用我們所付出去的代價，來表明上帝在我們心中的價值。當我們願意讓生活成為敬拜的工具的時候，代表我們需要放下一些東西，我們需要付出一些東西。

敬拜就是獻祭，是需要我們付上代價的，所以真實的敬拜一定會跟犧牲奉獻有關，因為我們只會為了對我們而言是重要的、有價值的東西來付出，所以很容易就可以看出我們覺得最有價值的是什麼，我們所看重的是什麼。親愛的弟兄姐妹，我們願意為基督付上什麼樣的代價，就決定了耶穌基督在我們心中有什麼樣的價值，也會決定在別人的眼中我們的主有多少價值。願主幫助我們，願意付上作門徒的代價，讓我們的生活能成為對祂的敬拜，也用這樣來預備主再來，或者是我們見主的日子。

親愛的弟兄姐妹，相信我們都有出門旅行的經驗，我們也都會好好去預備要出去玩的日子，到了出門的日子快到的時候，我們所有的期待、決定和東西更是朝著那個將要來到的日子去預備的。

但是我們對於主的日子，對於我們要去見主，我們總是很缺少預備，如果我們真的認識主，我們真的相信主所應許的是何等的美善，也真的期待主的日子到來，相信我們一定會好好預備。我們的很多詩歌都在告訴我們，我們必須要預備那一天，讓我們在最後可以有榮耀的結局和盼望。如果我們真的期待那一天有榮耀的結局和盼望，它就會影響我們今天的生活，它就會決定我們今天要怎麼生活，它就會影響我們的每一個決定，我們的生活是否為了基督，我們的決定是否為了基督，我們的一切是否只有基督，因為到了那一天會被上帝數算的也只有基督。

今天我們設教 36 週年的主日，我們需要再一次去思考，在這 36 年來我們是否付上了作門徒的代價？我們有沒有天天看無自己，我們有沒有天天，持續不斷的背起自己的十字架，只為了讓基督在我們身上照常顯大？我們的生活中是否只有基督？是否單單為了基督？請我們一定要記得，我們怎麼去定義基督在我們心中的價值，會決定上帝怎麼定義我們在祂眼中的價值，也會決定別人怎麼去定義基督的價值？我們需要好好的一起來思考。

另外，正如頭與身體不能分開，基督與教會也無法分開，我們怎麼看教會，也同樣代表我們怎麼看基督。還記得在使徒行傳 9 章耶穌對保羅說，祂就是他所逼迫的耶穌，但是保羅逼迫的不是耶穌，至少他沒有直接逼迫耶穌，保羅逼迫的是教會，但是為什麼主說保羅在逼迫祂？因為基督與教會是一個不能分割的整體，逼迫教會就是在逼迫基督。親愛的弟兄姐妹，我們怎麼對待基督的身體，就是教會，就代表我們怎麼對待我們的主。

主禮：李昱宏牧師

經文：提多書 2:1-5

講題：做忠心的僕人（十）

宣召：啟應文 12

聖詩：35、623、365、392

金句：提多書 2:14

在這個設教的紀念主日，讓我們再一次來思想我們與基督，以及與教會的關係，願主幫助我們做祂忠心的門徒，願聖靈激勵我們，在教會中有堅定地釘根，美好的服事與團契，在生活中有敬虔的樣式與見證。

最後，我們一起來讀以弗所書 3:21，但願他在教會中，並在基督耶穌裡，得著榮耀，直到世世代代，永永遠遠。阿們！願這句經文成為我們不斷奔跑的鼓勵。